

最美奋斗者

太白湖新区“走在前开新局”系列融媒体报道

吃住在一线月余，『田管家』守护着千家灯火  
临危不乱，坚守岗位防疫

记者 陈丹 邓超  
通讯员 马楠

“田主任是一个‘不顾家’的人。无论白天、黑夜他都坚守在防疫一线，为社区和居民的健康安全恪尽职守。”居民这样说。

田主任，太白湖新区许庄街道车站路服务区主任田庆涛。疫情防控以来，他便冲锋在一线，既管调度又抓落实，扎实做到了时刻有应答、万事有安排，并以强力度、高标准为7800余户近20000名居民构筑防控疫情的坚强堡垒。



田庆涛坚守在防疫一线。

扫码看视频。

接到紧急电话  
临危不乱布置工作

8月30日晚9点，忙碌一天的田庆涛正准备洗漱休息，一阵紧急的电话铃声划破了宁静。某社区疫情防控形势紧张，需要田庆涛立即赶到现场协调指挥。

“该片区以未拆迁的村居为主，约150多户360人左右。最关键这里有7个纵横交错的出入口，人员流动频繁。”田庆涛到岗后，组织村两委及社区工作人员召开紧急会议，随后他又电话协调，为该小区紧急调来了防护、消杀用品。

当晚11点，田庆涛又马不停蹄地向辖区各村两委明确任务，妥善安排核酸检测、物资调配等工作，明确大家按照防疫政策进行管理，避免造成居民恐慌情绪。紧接着他又为各社区协调运送防疫物资，一直工作到凌晨2点。

田庆涛所在的车站路服务区包含5个村居社区，划分为21

个防疫网格，共有7800余户近20000人，辖区内未拆迁村居、老旧小区、商住小区错综复杂，又毗邻老城区，流动人口众多。而车站路服务区内在职两委成员27名，网格员17名、公益岗5名，仅靠目前的人力显然无法满足近20000名居民的需求。

于是，田庆涛开始动员辖区居民们广泛征集志愿者，通过定岗定人、明确工作内容等形式有效缓解了人手压力，从而使核酸检测、秩序维护以及物资配送等方面更加从容。

深夜调配集装箱  
保障次日核酸正常进行

“印象最深的是对东方御园、北湖春天、锦绣花园等几个小区开展入户核酸检测。”田庆涛回忆说，3个小区同时开始入户核酸，但在沟通中发现北湖春天、锦绣花园两个小区的工作进度明显慢于东方御园。原来，虽然东方御园需要入户数量较多，但该小区高层多、人员分布相对集中，而另外两个小

区人员相对分散，从一户到另一户之间需要较多步行时间。了解情况后，田庆涛立即从东方御园抽调5名医务人员到另外两个小区，同步开展入户核酸检测工作，有力地保障了整体采样进度。

工作中，突如其来的事项很多，有凌晨3点打电话询问防疫政策的居民，有需要协调物资的社区两委……10月1日晚，田庆涛突然接到求助：国光小区核酸检测点因故需要更换，但找不到合适位置，采样一时失去了“主阵地”。田庆涛一时有些措手不及，冷静后，他马上调配集装箱进小区，设置核酸检测点。但小区比较老旧，各种电线、网线线路比较低，车拉不进去，焦急中天空下起淅沥沥的雨，让人心情更加烦躁。“最终，我们叫来了一辆叉车，把集装箱运送进了小区。”田庆涛说，做完这些时已接近零点，紧接着大家又将核酸检测的物资运至集装箱内，“总算没耽误第二天的正常使用。”

8月30日以来，田庆涛一直

任劳任怨，忙起来的时候一天只睡两三个小时，期间只回过一次家，收拾衣物后又匆匆离开。“关乎近20000人的健康安全，容不得半点马虎。”田庆涛说。

对于田庆涛的付出，大家都看在眼里。顺和佳园社区居委会委员沈祥增说，“田主任是一个‘不顾家’的人。无论白天黑夜他都坚守在防疫一线，为社区和居民的健康安全恪尽职守。驻守我们社区，白天大事小情他一直在，晚上睡觉他就在我们办公室打地铺。”不仅如此，沈祥增说，田庆涛对居民关心尽职尽责，对社区委员、网格员等也十分关心，解决了防护物资、吃饭等问题，从而消除大家的后顾之忧，全心全意地做好防疫。

勤勤恳恳、周到细致，田庆涛赢得了大家的信任，因为啥都管，大家亲切地称他为“田管家”。

每日奔波在各防疫卡口、检测点，人员调配、物资供应、样本转运、后勤保障、点位巡视等工作排满了他的日程。

张薇薇用心拉近与群众距离

紧急送医，居民夸她是“及时雨”

记者 陈丹 丁安顺

身穿蓝马甲，每天走街串巷。为做好疫情防控工作，济南新村社区云居园网格员张薇薇检录核酸、上门应检尽检、协调物资、劝导居民做好防护……用实际行动，诠释了一名基层网格员的勇敢和担当。



工作中的张薇薇。

每天清晨按时开检  
为770名居民核酸采样

疫情防控以来，以张薇薇

张薇薇早早起床，检查好孩子上课需要的课本，给爷爷、奶奶留下便签后，便匆匆出门赶往核酸检测点。支帐篷、搬电脑。准备妥当后，整个小区的核酸检测工作正式开始，刷身份证、扫二维码，张薇薇为居民准确录入信息。

“姨，我们来给您做核酸了。”云居园小区13号楼1单元有一位70岁老人，常年卧床，行动很是不便。每一次，张薇薇都带领医务人员为其入户检测。

像这样入户核酸检测的情况还有很多。据了解，该小区是一个老旧小区，共650户770名常住居民，其中120户是老弱病残孕等特殊群体，需要上门核酸检测的有40多户。“去不了几户，疲劳感就来了。防护服密不透风，走一小段路就浑身湿透，头发也是湿漉漉的。”张薇薇说，除了体力付出，期间心里压力也不小。“精神高度紧张，每一项工作都容不得丝毫差错，就像心里绷着

一根弦一样，只有一天结束回到家，才觉得这根弦松了下来。”

深夜接到求救电话  
病危老人被及时送医

核酸检测中，张薇薇还遇到过很多其他情况，核酸不按时到的，需要电话反复通知的，不理解防疫政策的、甚至还有开骂的。另外，对于身处外地的居民要分别核实行程码，遇到不理解的刁难，张薇薇都详细解释，“您在外地，也请配合本地的防疫政策。您发来行程码，以后就不再麻烦您了。”

有些“讨人厌”张薇薇就这样一次次地顶住压力，扛着责任，默默地守护居民的健康安全。当协调物资、消杀分配以及出现紧急情况时，张薇薇又从“讨人厌”变成大家盼望的“及时雨”，温暖着居民们的心。

一天夜里12点10分，一阵电话铃声将张薇薇惊醒。“家

里老爷子口吐白沫、生命垂危，一时间没车送医。”听到电话那头急切、慌乱、带有哭腔的求助，张薇薇立即跟社区领导报备，协调到急救车，确保老人被及时送往医院。

这位忠于职守、尽职尽责的网格员，却并不是一个“好妈妈”。张薇薇的女儿今年7岁，刚上一年级，正是需要妈妈照顾、辅导作业的时候。然而，张薇薇总在女儿熟睡时出门，回家时女儿又早已睡下，娘俩儿沟通陪伴的时间少之又少。

看到张薇薇的奉献担当，居民们很是感激，有送水果餐饭的、有鼓励加油的，一声声“您辛苦了”“感谢您”等等肺腑之言，是对张薇薇的莫大肯定。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点